Competencia en Comunicacidn Lingiiistica: Lengua Castellana
COMPRENSION LECTORA




TRUCOS DE CAMPEONES

‘--\- Ung qe sus Iibros: Walt Disney.
. I=0Iniverso animado de los
4 } Elspmetrajes (1970-2000)

Aunque no es ningun nifo, pues este canario es bien  las peliculas de Walt Disney y nos confiesa que uno de sus
grandote, le chiflan mas los dibujos animados que las  filmes preferidos de los Ultimos tiempos es Cars. Si quieres
zanahorias a Bugs bunny. Ha publicado cinco libros sobre  ser un “criticon”, presta atencion a como se lo monta Jorge.

1 Ir al cine

“Lo primero es ir al cine a ver la pelicula.
Tomo apuntes en una libreta, aunque
como estd oscuro a veces no entiendo mi
letra. De cars, que me encanto, anoté que
es ingeniosa, divertida y que tiene buena
calidad técnica, pero falla un poco en el
guion, pues me dio la impresién de que hay
cosas que ya vi otras veces” .

2Teclear después

“Cuando llego a casa desarrollo las ideas
que he apuntado. Escribo una introduccion
general y después me centro en los temas
interesantes: en como estd contada la
historia, en la presentacion del personaje,
con los que siempre acabas identificandote
(en Cars, jhasta con un coche!). Una critica
se puede acabar en dos horas, no se
escribe mas de un folio”.

3 Enviar al periédico

“Si la revista o periddico te queda cerca de
casa, es mejor llevar la critica en mano, por
si necesitan que la recortes 0 que amplies
algun pérrafo. Cuando estas lejos de casa,
hay que recurrir al e-mail... y rezar para
que no te corten el texto por donde ellos
quieran”.

Articulo extraido de la revista “Muy interesante Junior”, n.° 49




1. Para Jorge Fonte ¢en qué falla el guion de la pelicula “Cars”?

A. Es poco original Contexto: Personal /Educativo

B. Es poco divertido Proceso: Aplicacion

C. Es poco claro Bloque de contenido: Comprension lectora

D. Es poco interesante Criterio: Localizar y recuperar informacion explicita y
realizar inferencias directas en la lectura de
textos

Solucion: A. Es poco original

2. Lee las siguientes frases y rodea la letraV, si es verdadera, o la letra F, si es falsa:
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A. Una critica de cine se puede hacer en menos de tres horas V| F Contexto: Personal /Educativo
B. Nunca se pide al critico que modifique su trabajo V| F Proceso: Andlisis y valoracion
C. La oscuridad no le impide escribir notas en el cine V| F Bloque de contenido: Comprension lectora
D. Siempre hay que mandar la critica por correo electronico V| F Criterio: Identificar la informacion implicita en un texto
E. Las peliculas de dibujos no se pueden criticar V| F Solucion: V, F V. F, F
Criterios de correccion
Respuesta totalmente correcta: 5 aciertos
Respuesta parcialmente correcta: 3 6 4 aciertos
3. ; Cual es la profesion de Jorge Fonte?
A. Acomodador de cine Contexto: Personal /Educativo
B. Actor de cine Proceso: Comprension
C. Guionista de cine Bloque de contenido: Comprension lectora
D. Critico de cine Criterio: Identificar y entender la informacion mas

relevante
Solucion: D. Critico de cine.

4. Completa este esquema que resume el desarrollo de ideas para hacer una critica de cine:

1. Contexto: Personal /Educativo
Proceso: Sintesis y creacion

3::?&?2: ' Bloque de contenido: Comprension lectora
a. Criterio: Compilar informacion de un texto y presentarla
2.Temas destacados. < como esquema
b Solucion: 1.Introduccién general

a. Como esta contada la historia
b. Presentacion de los personajes
Criterios de correccion
Respuesta totalmente correcta: las 3 ideas correctas
Respuesta parcialmente correcta: 2 ideas correctas




5. Pon un numero del 1 al 4 indicando en qué orden realiza su trabajo Jorge Fonte.

[ Redactar la critica de la pelicula
[ Ver la pelicula

[ Hacer llegar la critica al periddico
[ Tomar notas de la pelicula

6. Da dos razones que demuestren que a Jorge Fonte “le chiflan mas |
Bugs Bunny”.

Respuesta:

1
2

Contexto: Personal /Educativo

Proceso: Andlisis y valoracion

Bloque de contenido: Comprensidn lectora

Criterio: Reconocer relaciones temporales en una se-

cuencia de datos

Solucion: 3-1-4-2

Criterios de correccion
Respuesta totalmente correcta: 4 aciertos
Respuesta parcialmente correcta: 2 ¢ 3 aciertos

os dibujos animados que las zanahorias a

Contexto: Personal /Educativo
Proceso: Juicio y regulacion
Bloque de contenido: Comprensién lectora
Criterio: Localizar y recuperar informacion explicita y
realizar inferencias directas en la lectura de
textos: deducir en un contexto el significado
de una frase hecha
Solucién: Expresa la idea de que le gustan mucho
los dibujos animados
* escribe libros sobre dibujos animados
* es una gran aficionado a las peliculas de
dibujos animados
* profesionalmente escribe criticas sobre
dibujos animados
e e
Criterios de correccion
Respuesta totalmente correcta: da 2 razones
correctas
Respuesta parcialmente correcta: da 1 razén
correcta




EL GRAN LINCE

El Gran Lince es un juego que te permitira mejorar tu capacidad de observacion y de reaccion
mientras te diviertes con tus amigos.

De 2 a 6 jugadores de8a99

Contenido: anos
* 1 tablero compuesto por 9 piezas
o 304 tarjetas
* 1 caja montable
* 18 fichas de 6 colores distintos
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Antes de empezar a jugar podéis preparar todos juntos el material de juego.
Os sera mas facil siguiendo las siguientes instrucciones:

— Montar el tablero encajando las piezas semicirculares alrededor de la pieza circular, sin importar el orden. De esta manera en cada partida
podéis varias las posiciones.

— Colocar el tablero en el centro de la mesa de manera que todos los jugadores estéis a la misma distancia.

- Montar la caja insertando las paredes en la base de plastico hexagonal y colocar dentro las tarjetas con las imagenes.
- Repartir a cada jugador o jugadora tres fichas de un mismo color.

— Nombrar un director o directora de juego que sera quien reparta las tarjetas durante el mismo.

— Elegir la modalidad de juego A o B.

- Y ahora...jVista y reflejos preparados! jVamos a jugar!

Juego A

En esta modalidad, el director o directora puede participar como jugador. Este empieza repartiendo a
cada jugador 3 tarjetas boca abajo. A la sefial de inicio convenida cada jugador mira sus tarjetas e
intenta localizar las imdgenes en el tablero. Cada vez que encuentre una, coloca encima una ficha de
color. El primero que encuentre 3 imagenes dice “jBasta!” y se interrumpe el juego.

Cada jugador guarda las tarjetas que ha sido capaz de localizar. Se vuelven a repartir otras 3 tarjetas
y se empieza una nueva ronda. Gana el primer jugador que consigue reunir 25 tarjetas.

Juego B

Para esta modalidad, cada jugador recibe una ficha de color. El director o la directora del juego que no
puede participar como jugador, saca una tarjeta de la caja y la muestra a todos los jugadores que,
inmediatamente, empiezan la busqueda de la imagen en el tablero. El jugador que la localiza coloca su
ficha de color en el tablero y el juego se detiene momentaneamente. El jugador retira la ficha y se
queda con la tarjeta. Gana el primero que haya logrado reunir 15 tarjetas.

Penalizaciones
¢ Siun jugador comete un error en la colocacion de una ficha en el tablero, devolver la tarjeta y una de las que habia ganado anteriormente,
volviendo a colocarlas en la caja.
¢ Siun jugador dificulta repetidamente la vision del tablero al resto de los jugadores, tendré una penalizacion, a elegir entre: devolver a la caja
una tarjeta ganada, o bien, un turno sin jugar.




1. ¢ Cuantos jugadores se necesitan para jugar al “Gran Lince”?

A. Mas de 1 jugador y menos de 7 Contexto: Personal /Educativo

B. Menos de 2 jugadores y més de 6 Proceso: Comprension

C. Mas de 2 jugadores y menos de 4 Bloque de contenido: Comprensidn lectora

D. Menos de 1 jugador y mas de 3 Criterio: Comprender informacion relevante explicita en
el texto

Solucion: A. Més de 1 jugador y menos de 7

2. Lee las siguientes frases y rodea la letra V, si es verdadera, o la letra F, si es falsa:

A. Se penaliza a un jugador cuando tiene una ficha repetida V |F Contexto: Personal /Educativo
B. Se penaliza a un jugador cuando coloca mal una ficha V |F Proceso: Andlisis y valoracion
C. Se penaliza a un jugador cuando pone dificultades para ver el V |F Bloque de contenido: Comprension lectora
tablero una vez Criterio: Localizar la informacion adecuada explicita en
D. Se penaliza a un jugador cuando devuelve a la caja una tarjeta V |F el texto
ganada Solucién: F-V-F-F-V
E. Se penaliza a un jugador cuando pone dificultades para ver el V |F Criterios de correccion
tablero muchas veces Respuesta totalmente correcta: 5 aciertos

Respuesta parcialmente correcta: 3 6 4 aciertos

3. En la modalidad JUEGO A, Maria mira sus tres tarjetas y encuentra dos imagenes en el tablero, ; qué debe ha-
cer?

Respuesta: Contexto: Personal /Educativo

Proceso: Aplicacion

Bloque de contenido: Comprension lectora
Criterio: Anticipar acontecimientos predecibles
Solucidn: Colocar las fichas y decir “Basta” A

4. Senala la regla o norma que corresponde exclusivamente al juego B.

A. Se reparten 3 tarjetas de imagenes a cada jugador Contexto: Personal /Educativo
B. Se coloca una ficha de color encima del tablero cuando se localiza una Proceso: Comprension
imagen Bloque de contenido: Comprension lectora
C. Gana el primer jugador que consigue reunir 15 tarjetas de imagenes Criterio: Reconocer la informacién adecuada explicita en
D. El director puede participar en el juego el texto

Solucion: C. Gana el primer jugador que consigue reunir
15 tarjetas de imagenes

5. ¢ Qué tienen que buscar los jugadores en el tablero?

Respuesta: Contexto: Personal /Educativo

Proceso: Acceso

Bloque de contenido: Comprension lectora

Criterio: Localizar la informacion adecuada explicita en
el texto

Solucion: Imagenes




6. Para participar en este juego se necesita “Tener reflejos y vista de lince” ;Qué quiere decir?

A. Ser curioso y relacionar ideas Contexto: Personal /Educativo

B. Ser observador y reaccionar rapidamente Proceso: Andlisis y valoracion

C. Ser inteligente y aprender cosas nuevas Bloque de contenido: Comprension lectora

D. Ser divertido y pasarlo bien con tus amigos Criterio: Establecer relaciones entre las ideas propias y
la informacion del texto utilizando sus conoci-
mientos

Solucion: B. Ser observador y reaccionar rapidamente

PLATEROYYO

Platero es pequefio, peludo, suave; tan blando por fuera, que se diria todo de algoddn, que no lleva huesos. Sélo los espejos de azabache de sus
0jos son duros cual dos escarabajos de cristal negro.
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Lo dejo suelto, y se va al prado, y acaricia tibiamente con su hocico, rozando-
las apenas, las florecillas rosas, celestes y gualdas... Lo llamo dulcemente:

¢ Platero? y viene a mi con un trotecillo alegre que parece que se rie en no sé
qué cascabeleo ideal...

Come cuanto le doy. e gustan las naranjas mandarinas, las uvas moscateles,
todas de ambar; los higos morados, con su cristalina gotita de miel...

Es tierno y mimoso igual que un nifio, que una nifia...; pero fuerte y seco por
dentro como de piedra. Cuando paseo sobre él, los domingos, por las Ultimas
callejas del pueblo, los hombres del campo, vestidos de limpio y despaciosos,
se quedan mirandolo:

—Tien’ asero...
Tiene acero. Acero y plata de luna, al mismo tiempo.

Juan Ramén Jiménez, “Platero y yo”

1. ¢ Qué hace Platero cuando se queda solo en el campo?

A. Acaricia con el hocico las florecillas Contexto: Personal /Educativo

B. Come las florecillas silvestres Proceso: Comprension

C. Arranca las florecillas rosas y celestes Bloque de contenido: Comprension lectora

D. Pisa las florecillas celestes y gualdas Criterio: Reconocer la informacion adecuada explicita en
el texto

Solucion: A. Acaricia con el hocico las florecillas




2. Escribe junto a cada una de estas palabras que aparecen en el texto otra que signifique lo contrario (su anténi-
mo).

A. Pequefio - Contexto: Personal /Educativo
Proceso: Aplicacion
B. Suave - Bloque de contenido: Comprensidn lectora
Criterio: Expresar anténimos de palabras que aparecen
C. Fuerte - en el texto
Solucion: A. pequefio- grande
D. Seco - B. Suave- dspero

C. Fuerte- débil
D. Seco- mojado
Criterios de correccion
Respuesta totalmente correcta: 4 aciertos
Respuesta parcialmente correcta: 2 ¢ 3 aciertos

3. Escribe tres razones por las que Juan Ramén Jiménez dice que los ojos de Platero son espejos de azabache.

Respuesta: Contexto: Personal /Educativo
1. Porque son Proceso: Sintesis y Creacion
Bloque de contenido: Comprension lectora
Criterio: Interpretar lenguaje figurado. Interpretar
3. Porque son informacion implicita en el texto
Solucién: Se recogen tres razones:
1. negros
2. duros
3. transparentes, brillantes, cristalinos...(
recoge la idea relacionada con el cristal)
Criterios de correccion
Respuesta totalmente correcta: 3 razones vélidas
Respuesta parcialmente correcta: 2 razones validas

2. Porque son

4. El autor de “Platero y yo” nacié en Andalucia. Busca en el texto una expresion tipica de esta Comunidad Autd-
noma y que no se utiliza en la nuestra.

Respuesta: Contexto: Personal /Educativo

Proceso: Aplicacion

Bloque de contenido: Comprensién lectora

Criterio: Reconocer la variante linguistica que se
emplea en el texto

Solucion: Tien’ asero

5. ¢ Qué hace el autor en este texto?

A. Hablar con Platero Contexto: Personal /Educativo

B. Narrar las aventuras de Platero Proceso: Andlisis y valoracion

C. Animar a jugar con Platero Bloque de contenido: Comprensidn lectora
D. Describir como es Platero Criterio: Reconocer la tipologia textual

Solucién: D. Describir cémo es Platero
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6. ¢ Por qué van los campesinos vestidos de limpio y sin prisa?

Respuesta: Contexto: Personal /Educativo
Proceso: Juicio y regulacion
Porque Bloque de contenido: Comprensidn lectora

Criterio: Relacionar informaciones explicitas en el
texto para inferir un nuevo significado
Solucidn: Porque es domingo

EL VICARIO

Erase una vez un vicario encantador llamado reverendo Ozire. Cuando se hizo cargo de la parroquia del pueblo, sus parroquianos quedaron
desconcertados por la rara enfermedad que padecia.

Mientras hablaba con alguien, la mente del vicario escogia de pronto, y de manera inconsciente, la palabra mas
importante de la frase y la decia al revés. Invertia una 0 mas palabras, como si las leyera de derecha a izquierda.

Asi, por ejemplo, atar se transformaba en rata; subo, en obus; notar en raton; sala en alas, etc.

Un dia, el sacristan le pidid que fuera a visitar a la feligresa mas rica y mas devota de la parroquia, la sefiorita Arabella
Atisoc.

El sacristan insinuaba que, si el vicario lograba caerle simpatico, la buena mujer contribuiria con importantes donaciones.
“De acuerdo”, penso el reverendo Ozire. “Voy a visitar a la sefiorita Atisoc ahora mismo”.
Para tener un aspecto mas amistoso e informal, decidio vestirse de paisano.

Lleg6 a la gran casa de la sefiorita Atisoc. Llamé al timbre y ella misma le abri6 la puerta.
— iMi querida sefiorita Cosital —exclamo el reverendo Ozire—. Mucho gusto en saludarla. Yo soy su nuevo ocorrap. Me llamo Erizo, Robert Erizo.

Un perrito se puso a gruiiir entre los pies de la sefiorita Atisoc. El reverendo Ozire acarici al perrito y exclamo:
- jQué lamina mas mono! ;De qué azar es?
- ¢ Esta usted loco? —qgrit6 la sefiorita Atisoc—. Digame quién es y qué quiere.
- Soy Erizo, sefiorita Cosita —respondi6 el vicario tendiéndole la mano—, el nuevo etodrecas, el nuevo oiraciv. jPor roma de Dios!

La seforita Atisoc le cerrd la puerta en las narices.
Las cosas fueron de mal en peor y todos estaban convencidos de que al nuevo vicario le faltaba un tornillo.

Fue el médico del pueblo quien se dio cuenta de lo que ocurria.
— Lo que tiene usted es un virus muy raro, pero con un remedio bastante sencillo.
— iDigamelo, por favor! —exclamo el vicario—. jSe lo ruego, digamelo!
— Debe andar hacia atras cuando hable y las palabras que le salen al revés le saldran al derecho, o sea, de izquierda a derecha. Es de sentido
comun.

El remedio funciond, aunque le causo ciertos problemas. El principal era que el pobre hombre tenia que girar la cabeza todo lo que podia para ver
hacia donde iba, y eso le resultaba bastante doloroso. Pero superé esa dificultad sujetandose con una goma un espejo retrovisor a la frente.

El reverendo Robert Ozire llegé a andar hacia atras con tal soltura que dejo de caminar hacia delante, y fue siempre un parroco un poco raro, pero
adorable y muy querido y respetado por toda su parroquia.

Adaptacion de “El vicario que hablaba al revés” ( Roald Dahl) Ed. S.M.




1. ¢ Qué frase resume mejor el sentido general del texto?

A. Al reverendo Ozire le fallaba la memoria

B. El reverendo Ozire caminaba con dificultad

C. Elreverendo Ozire invertia algunas palabras al hablar
D. El reverendo Ozire tenia problemas de vision

2. ;Qué le pidio un dia el sacristan al reverendo Ozire?

A. Que visitara a la feligresa mas rica y mas devota de la parroquia
B. Que visitara a todos los feligreses de la parroquia

C. Que visitara a las feligresas mas ricas

D. Que visitara a las feligresas més devotas

Contexto: Personal /Educativo

Proceso: Comprension

Bloque de contenido: Comprensién lectora

Criterio: Identificar la informacién o ideas relevantes
explicitas, diferenciando las ideas principales
y secundarias

Solucion: C. El reverendo Ozire invertia algunas

palabras al hablar

Contexto: Personal /Educativo
Proceso: Acceso
Bloque de contenido: Comprension lectora
Criterio: Localizar la informacion adecuada explicita en
el texto
Solucién: A. Que visitara a la feligresa més rica y més
devota de la parroquia

3. ¢ Con cual de estas imagenes asocias la expresion “le faltaba un tornillo”, que aparece subrayada en el texto?

Contexto: Personal /Educativo

Proceso: Aplicacion

Bloque de contenido: Comprension lectora
Criterio: Utilizar la imagen para inferir significados
Solucion: C.

4. ; Como consiguio el reverendo Ozire solucionar el problema de andar hacia atras?

Respuesta:

Contexto: Personal /Educativo

Proceso: Andlisis y valoracion

Bloque de contenido: Comprension lectora

Criterio: Identificar la informacién o ideas relevantes
explicitas en el texto, diferenciando las ideas
principales de las secundarias.

Solucion: Sujetandose con una goma un espejo

retrovisor a la frente.




5. Relaciona cada palabra (columna de la izquierda ) con su significado (columna de la derecha):

A. Donacion 1. Sugerir o dar a entender una cosa Contexto: Personal /Educativo
B. Feligrés 2. Hacer que alguien se quede sin saber qué hacer Proceso: Andlisis y valoracion
C. Insinuar 3. Persona que pertenece a una determinada parroquia Bloque de contenido: Comprension lectora
D. Desconcertar 4. Lo que se entrega gratuitamente Criterio: Utilizar el contexto para inferir significados
Solucion: A-4,B-3,C-1,D-2
A. C. Criterios de correccion

Respuesta totalmente correcta: 4 aciertos
Respuesta parcialmente correcta: 2 6 3 aciertos

6. ¢ Qué otras 3 palabras que aparecen en el texto para nombrar al protagonista significan lo mismo que “reveren-
do” (sindnimos)?
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Respuesta: Contexto: Personal /Educativo
1 Proceso: Aplicacion
Bloque de contenido: Comprension lectora
Criterio: Recuperar la informacién adecuada explicita en
3 el texto
Solucidn: reverendo, sacerdote, parroco
Criterios de correccion
Respuesta totalmente correcta: 3 sinénimos
Respuesta parcialmente correcta: 2 sindnimos




COMERCIO JUSTO

Comercio Justo -

El comercio justo esta basado en una relacion de transparencia y respeto entre productores,
intermediarios y consumidores. De esta forma, productores y productoras del Sur pueden te-
ner acceso a un salario digno que les permita salir de la pobreza y en Espafia disponer de
productos de una calidad excelente.

Set 3 velas con mensaje ideas para Cambiar el mundo. (Tailandia). Ref.3025. Medidas: 18x8cm. Precio: 4,75 €

Belén Arcilla con Cabana de palma. (Bangladesh). REf.3026. Medidas: 40x20x20cm. Precio: 15,90 €

Adornos dorados surtidos en caja. (Pakistan) Ref. 3027. Medidas: 6 cm aprox. Precio: 4,90 €

Set 2 Candeleros Estrellas doradas de metal. (Sri Lanka). Ref. 3028. Medidas: 20x20x6 cm. Precio: 11,80 €

Belén 7 Figuras de Tejido. (Bangladesh). Ref. 2026. Precio: 14€

Incienso aromas Sweet Dreams, Clear Mind y Stress Relief. (India). Ref. 713. Medidas: 24,5 x 3,5 cm. Precio: 2,90 €

Cesta Seleccion: café Colombia, cacao instantaneo, galletas, tableta de chocolate naranja, tableta de chocolate con leche, tableta de
chocolate negro 73% de cacao, bote de mermelada, petaca de ron, té de Ceilan, caja de bombones, cesta de palma. Ref. 3029. Proce-
dencia: varios paises. Precio: 46,85 €

Cesta de Navidad Seleccion de Té y Café: Café México, Café Colombia, Café Tanzania, Té negro en cesta de palma, caja de Té verde
en bolsita, caja de bolsitas de infusién Té rojo, cesta de palma. Ref. 3030. Procedencia: varios paises. Precio: 36,90 €
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2009: UNIDADES DE EVALUACION DE PRIMARIA

Munecos del
mundo SAHon

19 € clu

Esquimal blanco Ref 167 Indio Ref 169

Nifio Hindu Ref. 171 Africano Ref 161

Andina Ref 166 Andino Ref 165

Chino Ref 163 Nifia Hindu Ref 172

India Ref 170 Esquimal marrén Ref 168
Africana Ref 162 China Ref 164

CAMISETAS SOLIDARIAS

' Varios modelos

ADQUIERELAS EN
www.ayudaenaccion.org

Enviar el cupdn de pedido a:
AYUDA EN ACCION
Apdo. de correos 1010-0829
Cerdanyda del Vallés




1. Rodea con un circulo los numeros correspondientes a estos mufecos: “Andina” (ref.166) y “Esquimal marrén”
(ref. 168).

Contexto: Personal /Educativo

Proceso: Comprension

Bloque de contenido: Comprension lectora

19 € clu Criterio: Localizar la imagen correspondiente a la

informacion adecuada explicita en el texto
Esquimal blanco Ref 167

Nifio Hindd Ref. 171 Solucién: 3y 11

Andina Ref 166
Chino Ref 163
India Ref 170

Africana Ref 162
Indio Ref 169
Africano Ref 161
Andino Ref 165
Nifia Hindu Ref 172
Esquimal marrén Ref 168
China Ref 164

Competencia en Comunicacion Lingilistica: Lengua Castellana. Comprension Lectora

Contexto: Personal /Educativo

Proceso: Aplicacion

Bloque de contenido: Comprension lectora

Criterio: Reconocer la informacion adecuada explicita en el texto

Solucion:
Referencia Producto Talla Uds. Precio
3026 Belén de arcilla 1 1590
172 Nifa hindu 1 19




3. ;Como podemos ponernos en contacto con esta organizacion?

A. Por teléfono, telégrafo o carta Contexto: Personal /Educativo

B. Por teléfono, television o carta Proceso: Aplicacion

C. Por teléfono, internet o telégrafo Bloque de contenido: Comprension lectora

D. Por teléfono, carta o internet Criterio: Reconocer la informacién explicita en los
textos

Solucion: D. Teléfono, carta o internet

4. ; Con qué expresion relacionas el significado de la imagen?

Contexto: Personal /Educativo

A. Pintar una mano

B. Mover una mano \l ‘ / ‘“da Proceso: Andlisis y valoracion

C. Echar una mano en o » Bloque de contenido: Comprension lectora

D. Hacer una mano \G Criterio: Utilizar la imagen para inferir significados
cc.on Solucién: C. Echar una mano
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5. Completa este esquema buscando la informacion en el texto:

BASES DEL COMERCIO JUSTO Contexto: Personal /Educativo
Proceso: Sintesis y creacion
1 Bloque de contenido: Comprension lectora
Criterio: Organizar la informacion explicita en un texto
Relacion mediante esquemas
s Solucion: 1. Transparencia
Entre <

2. Respeto entre productores, intermediarios y
consumidores
Criterios de correccion
Respuesta totalmente correcta: 5 aciertos
Respuesta parcialmente correcta: 3 6 4 aciertos

6. ¢ Qué se puede adquirir con la organizaciéon Ayuda en Accion?

A. Objetos de decoracidn, ropa, comestibles y juguetes Contexto: Personal /Educativo
B. Objetos de decoracion, ropa, bisuteria y joyas, muebles Proceso: Aplicacion
C. Objetos de decoracion, muebles, comestibles y juguetes Bloque de contenido: Comprension lectora
D. Objetos de decoracion, ropa, comestibles y colonias Criterio: Aplicar la informacion adecuada explicita en el
texto
Solucidn: A. Objetos de decoracidn, ropa, comestibles y
juguetes




GIJONY OVIEDO P
MAs cerca que nunca...

CONSORCIO DE TRANSPORTES DE ASTURIAS

(a 29 minutos, exactamente)

OVIEDO

Competencia en Comunicacion Lingiiistica: Lengua Castellana. Comprension Lectora

Ahora es el mejor momento para pillar el tren. De Gijon a Oviedo o de Oviedo a
Gijon en media hora. Directamente, sin paradas, sin transbordos... y con 16
frecuencias diarias en cada direccion.

FEVE es rapido, fiable, ecoldgico... y econdmico. Te ahorras atascos y aparcamien-
tos.Y te permite tener mas tiempo para ti.

Javi Villa lo pilla. ¢ Y ta?

(

calidad de via. feve

www.feve.es ¢Lo pillas?
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1. ¢{Qué se anuncia en la imagen anterior?

A. Un servicio de transporte por carretera
B. Un servicio de transporte aéreo

C. Un servicio de transporte ferroviario

D. Un servicio de transporte maritimo

Contexto: Personal /Educativo

Proceso: Comprension

Bloque de contenido: Comprension lectora

Criterio: Reconocer la informacién adecuada explicita en el
texto

Solucion: C. Un servicio de transporte ferroviario

2. El trayecto ofertado se realiza sin transbordos. ; Qué significa esto?

A. Elviaje se realiza sin cambios de tren
B. Elviaje se realiza con atascos
C. Elviaje se realiza sin paradas
D. Elviaje se realiza con cambios de tren

Contexto: Personal /Educativo

Proceso: Aplicacion

Bloque de contenido: Comprension lectora
Criterio: Utilizar el contexto para inferir significados
Solucion: A. El viaje se realiza sin cambios de tren

3. Fijate bien en el anuncio y enumera dos organismos 0 empresas que aparecen en él.

Respuesta:
1

2

Contexto: Personal /Educativo
Proceso: Aplicacion
Bloque de contenido: Comprension lectora
Criterio: Identificar informacion y reconocer y utilizar
determinados aspectos no estrictamente textuales
Solucion: Feve, Ministerio de Fomento, Consorcio de
Transportes de Asturias, Principado de Asturias

4. Explica, con tus palabras, qué dos significados tiene, en el anuncio, la interrogacion: “¢ Lo pillas?”

Respuesta:
1

2

Contexto: Personal /Educativo
Proceso: Sintesis y creacion
Bloque de contenido: Comprension lectora
Criterio: Distinguir el sentido literal y el figurado de una
expresion
Solucidn: Se reconocen como correctas la accion de coger
el tren y entender el mensaje del anuncio

5. Observando el anuncio, ;dénde podemos ampliar la informacion sobre el servicio?

A. Por internet

B. En la estacion de Oviedo
C. Por teléfono

D. En la estacion de Gijén

Contexto: Personal /Educativo

Proceso: Aplicacion

Bloque de contenido: Comprension lectora

Criterio: Localizar informacién y reconocer y utilizar
determinados aspectos no estrictamente textuales

Solucion: Por internet



6. Lee las siguientes frases y rodea la letra V, si es verdadera, o la letra F, si es falsa.

El servicio es lento y econémico

El servicio es fiable y ecoldgico

El servicio es rapido y caro

El servicio es frecuente y de calidad
El servicio es contaminante y directo

moow>

<< < <<

m M T T m

Contexto: Personal /Educativo
Proceso: Andlisis y Valoracion
Bloque de contenido: Comprension lectora
Criterio: Localizar y recuperar informacion explicita y
realizar inferencias directas en la lectura de textos:
localizar la informacién adecuada explicita en el
texto
Solucion: F-V-F-V-F
Criterios de correccion
Respuesta totalmente correcta: 5 aciertos
Respuesta parcialmente correcta: 3 ¢ 4 aciertos

MUY LEJOS DE BALIKA NILAYAM

Muy lejos de Balika Nilayam y de la cuidad de Hydersabad, a miles de kildmetros de la India, vivian un hombre y una mujer que poseian todo para
ser felices: gozaban de extraordinaria salud, tenian estupendas amistades..., y contaban con una bonita casa en una privilegiada colina. Desde los
balcones que daban al oeste, podian contemplar a lo lejos como un sol naranja se ponia lentamente en el regazo de un mar con traje de color de na-
cary, desde la terraza del este, veian crecer los frutales que ellos mismos habian plantado.

La casa estaba en Galicia, donde el océano Atlantico se transforma en rias que lamen suavemente los pies de la costa. Exactamente donde una de

esas rias se vuelve rio y rodea una bonita ciudad, Pontevedra.

Ella le hacia a él regalos de mujer enamorada: instrumentos musicales, pinceles, lienzos,

acuarelas, 6leos... Era pintor, y también aficionado a la musica.

El le hacia a ella regalos de hombre enamorado: pafiuelos de seda, semillas de flores y li-
bros que guardaban en su interior hermosas historias de diferentes pueblos y culturas. Era

profesora de instituto.

Pero tanto Sara —que asi se llamaba ella— como César —que asi se llamaba él— no eran
felices del todo. César y Sara no tenian hijos. A pesar del amor que se tenian, les sobraba

carifio para regalarlo.

Juntos fueron al médico para ver si sus cuerpos tenian algun problema.

- Estan ustedes como un toro —les asegurd el doctor—.

Fina CASALDERREY, Isha, nacida del corazon (Edebé)

1. ¢ Dénde sucede la historia que se relata en el texto?

A. En un pais inventado

B. En un pais desconocido
C. En nuestro propio pais
D. En un pais lejano

Contexto: Personal /Educativo

Proceso: Andlisis y Valoracion

Bloque de contenido: Comprensién lectora

Criterio: Interpretar la informacién adecuada explicita en el
texto

Solucién: C. En nuestro propio pais
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2. ;Quiénes son los protagonistas de la historia?

A. Dos musicos

B. Dos profesores
C. Dos enamorados
D. Dos pintores

de nacar”.?

Respuesta:

. Explica por qué los protagonistas no eran del todo felices

Respuesta:

. ¢ Qué significa la expresion “estan como un toro”?

A. Que estan enfadados y furiosos
B. Que estan fuertes y sanos

C. Que son bravos y agiles

D. Que estan gordos y torpes

. ¢De qué pais lejano habla el texto?

A. Eltexto habla de Japdn

B. Eltexto habla de la India

C. Eltexto habla de Nuncajamas
D. Eltexto habla de la Atlantida

Contexto: Personal /Educativo

Proceso: Comprension

Bloque de contenido: Comprension lectora

Criterio: Reconocer la informacién adecuada en el texto
Solucion: C. Dos enamorados

. ¢ Qué quiere decir la expresion: “un sol naranja se ponia lentamente en el regazo de un mar con traje de color

Contexto: Personal /Educativo

Proceso: Sintesis y Creacion

Bloque de contenido: Comprensién lectora

Criterio: Interpretar lenguaje figurado.

Solucion: Debe recoger la idea del atardecer, la puesta de sol,
el ocaso sobre el mar...

Contexto: Personal /Educativo

Proceso: Sintesis y Creacion

Bloque de contenido: Comprension lectora

Criterio: Relacionar la informacion del texto para inferir un
significado

Solucion: No eran felices porque César y Sara no tenian hijos

Contexto: Personal /Educativo

Proceso: Andlisis y valoracion

Bloque de contenido: Comprension lectora
Criterio: Reconocer el sentido de frases hechas
Solucidn: B. Estan fuertes y sanos

Contexto: Personal /Educatio

Proceso: Acceso

Bloque de contenido: Comprension lectora

Criterio: Localizar la informacion adecuada explicita en el
texto

Solucion: B. El texto habla de la India



